
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Sekolah   : UPTD SMP NEGERI 1 PAGU 

Mata Pelajaran  : Bahasa Indonesia 

Kelas/Semester  : IX/ Genap 

Materi Pokok   : Teks Diskusi 

Alokasi Waktu  : 80 Menit  

A. Kompetensi Dasar 

3.9 Mengidentifikasi informasi teks diskusi berupa pendapat pro dan kontra dari 

permasalahan aktual yang dibaca dan didengar 

4.9 Menyimpulkan gagasan, pendapat, argumen yang mendukung dan yang kontra serta 

solusi atas permasalahan aktual dalm teks diskusi yang didengar dan dibaca. 

B. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan mampu (a) 

menganalisis teks diskusi, (b) menulis teks diskusi, (c) menyampaikan gagasan/argumen 

dengan baik dan lancar.  

C. Media Pembelajaran, Alat dan Sumber Belajar 

1. Media  : WA Grup, Google Classroom, Google Meet, Google Formulir, 

Quizziz (pembelajaran secara daring).  

2. Alat/Bahan  : Laptop, smartphone 

3. Sumber Belajar : Buku Siswa Bahasa Indonesia Kelas IX, Kemendikbud, Tahun 

2018, Buku Guru Bahasa Indonesia Kelas IX, Kemendikbud, Tahun 2018, Mahir 

Berhahasa Indonesia Kelas IX, Erlangga, Tahun 2020, Youtube Channel Guru Belajar 

D. Langkah-Langkah Pembelajaran  

1. Kegiatan Pembukaan  

a.) Guru memberikan salam, memandu doa sebelum belajar, dan memberikan motivasi 

kepada siswa secara daring/virtual melalui WAG dan Google Meet agar siswa siap 

dan bersemangat mengikuti pembelajaran.  

b.) Guru menyampaikan tujuan belajar, KD di semester genap 

c.)  Guru mengingatkan/memancing siswa tentang pembelajaran di semester ganjil.  

 

 



2. Kegiatan Inti  

a.) Siswa dibimbing untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya kembali di 

buku catatan. Mereka diberi tayangan dan bahan bacaan terkait materi Teks diskusi 

presentasi Google Meet, materi disampaikan guru dalam bentuk PPT. 

b.) Guru memberikan sebuah permasalahan satu topik diskusi yaitu Antara SMK dan 

SMA kepada siswa kemudian siswa mengidentifikasi sebanyak- banyaknya masalah 

yang ada.  

c.) Siswa mencari informasi yang berkaitan materi secara daring. 

d.) Siswa berdiskusi melalui Google Meet dengan memaparkan argumen-argumennya 

terhadap permasalahan sesuai topik.  

e.) Siswa menulis hasil pekerjaannya ke dalam buku catatannya yang selanjutnya 

diunggah di Google Classroom. .  

f.) Siswa bersama dibimbing guru membuat simpulan tentang terhadap hal-hal yang telah 

dipelajari secara daring terkait teks diskusi.  

g.) Siswa diberikan kesempatan untuk bertanya tentang  bagian materi yang belum 

dipahami. 

h.) Guru memberikan kuis melalui Google Formulir untuk menguji daya serap siswa 

terhadap materi yang telah dipelajari.  

3. Kegiatan Penutup  

a.) Guru memberikan evaluasi serta garis besar materi yang telah dipelajari tersebut.  

b.) Guru memotivasi siswa agar tetap semangat untuk belajar meskipun secara daring.   

c.) Guru memberi salam penutup.  

E. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Pengetahuan berupa soal objektif melalui Google Form.  

2. Keterampilan berupa kegiatan praktik menulis teks diskusi.  

 

Mengetahui      Pagu, 4 Januari 2021 

Kepala UPTD SMPN 1 Pagu    Guru Bahasa Indonesia  
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